



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

1-7 травня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спеціальні дозволи на користування надрами

Державна служба геології та надр [надала 1 спеціальний дозвіл](#) на геологічне вивчення нафтогазоносних надр, у тому числі дослідно-промислова розробка родовищ з подальшим видобуванням нафти і газу (промислова розробка родовищ) на Будищансько-Чутівській площі у Полтавській області. Термін дії спецдозволу до 07 жовтня 2040 року, у зв'язку з розширенням меж раніше наданого спеціального дозволу на користування надрами.

Протягом моніторингового періоду Держгеонадра [зупинила дію 9](#) спеціальних дозволів на користування надрами на підставі застосування санкцій РНБО до кінцевого бенефіціарного власника надрокористувачів (Новинський Вадим). Спецдозволи стосуються видобутку граніту, природного газу, конденсату, видобування газу природного на шельфі Азовського моря, питних підземних вод. Компанії надрокористувачі повинні зупинити роботи на ділянках протягом 20 календарних днів.

Нагадаємо, що Держгеонадра 12 квітня 2023 року також [зупинила](#) дію спецдозволу на видобування вуглеводнів компанії групи компаній Smart Holding, що пов'язана з екснардепом Вадимом Новинським. Натомість Smart Holding [заявили](#), що зупинені спецдозволи та накладення арешту на майно компаній є незаконним.

5 травня [відбувся](#) повторний аукціон з продажу 3 спеціальних дозволів на користування надрами, проте торги не відбулися через відсутність заявок.

Законодавчі ініціативи

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування рекомендував прийняти у першому читанні за основу проєкт Закону України № [6004-д](#) від 04.01.2023 р. «Про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля».

Законопроект є результатом об'єднання законопроектів № [6004](#) від 07.09.2021 р., № [6004-1](#) від 07.09.2021 р., № [6004-2](#) від 22.09.2021 р. та спрямований на імплементацію Директиви [2010/75/ЄС](#), стосовно впровадження інтегрованого довкільного дозволу для операторів установок, що здійснюють викиди, та застосування ними найкращих доступних технологій та методів управління (НДТМ). Детальний аналіз див. у випуску НадраMonitor за [19 грудня 2022 року – 8 січня 2023 року](#) та у відповідному [дослідженні](#) DiXi Group.

Відповідно до [висновку](#), Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування рекомендував прийняти законопроект з урахуванням наступних пропозицій:

- узгодити положення пунктів 1-3 частини четвертої статті 29 законопроекту з підходами, визначеними Директивою 2010/75/ЄС, щодо кінцевого строку виведення установки з експлуатації, адже існуюча неузгодженість може призвести до невизначеності стосовно застосування НДТМ;
- передбачити чіткі критерії оцінки щодо досягнення нормативів гранично допустимих викидів, визначених у висновках НДТМ;
- доопрацювати термінологічний апарат законопроекту.

Регуляторні ініціативи

Кабінет Міністрів України постановою від 2 травня 2023 року № [430](#) затвердив Порядок ведення Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки.

Порядок визначає процедуру ведення Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки (СЕО), функціонал електронного кабінету користувача та наповнення реєстру.

Порядок затверджено на виконання прийнятого 3 листопада 2022 року Закону України № [2717-IX](#) «Про внесення змін до деяких законів України щодо порядку здійснення стратегічної екологічної оцінки». Закон набере чинності 19 травня 2023 року та передбачає:

- створення доступного онлайн Єдиного реєстру СЕО;
- надання повноважень органам виконавчої влади або місцевого самоврядування вносити до Єдиного реєстру СЕО проекти документів державного планування, звіти про СЕО та інші документи в рамках процедури СЕО;
- впровадження дисциплінарної, адміністративної та цивільної відповідальності за порушення законодавства про СЕО, зокрема: за нездійснення СЕО, порушення процедури СЕО, неврахування результатів СЕО під час затвердження документів державного планування;
- доповнення повноважень Держекоінспекції у частині контролю за дотриманням законодавства про СЕО.

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

Агентство з розшуку та менеджменту активів (АРМА) [оголосило](#) конкурс з відбору управителя для арештованого майна та корпоративних прав АТ «Кіровоградське рудоуправління», кінцевим бенефіціарним власником якого є громадянин рф. Компанія працює у Кіровоградській області та спеціалізується на видобутку каоліну, піску, гравію, глини. Прийом документів від учасників конкурсу триває до 16:00 7 червня 2023 року.

АТ «НАК «Нафтогаз України» [запрошує](#) учасників українського газового ринку до біржових торгів із закупівлі природного газу. Компанія планує купувати природний газ з точками поставки на віртуальній торговій точці та/або у підземних сховищах газу з постачанням впродовж поточного та наступного місяців.